

学党史燃激情 办实事展作为

——中兴煤业公司党史学习教育工作掠影

蒋颖

回望百年路,奋进新征程。中兴煤业公司提高政治站位,迅速全面动员部署,以悟思想为根本,以办实事为重点,确保党史学习教育持续升温、有效开展,营造全体党员干部职工心往一处想、劲往一处使的浓厚氛围。

齐心向党,以率先垂范勇担当

按照省、两级集团公司要求部署,中兴煤业公司第一时间召开会议围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”这一主线对党史学习教育进行精心全面安排,以领导班子成员为主力成立了中兴煤业公司党史学习教育领导小组,明确各组工作职责,对各党支部各部门开展党史学习教育工作提出明确的要求。

该公司领导班子成员通过诵读原文、专题研讨、收看专题片等多种形式进行党史学习教育。在每期的党委中心组学习会上,由2—3名领导班子成员原原本本学一个章节,中心组其他成员边聆听一边勾画重点内容,并对相关内容进行细查学习,这样不仅能在繁忙的工作间隙中静下心来认真学习,而且能深刻领会到中国共产党人的智慧与伟大精神。

在党史学习教育过程中,该公司由班子成员带头,党办、宣传部、组织部等部门负责人分别组成11个宣讲小组,深入到公司33个基层党支部讲述党的故事、传递党的声音,引导全体党员干部

职工厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因薪火相传。同时,为确保党史学习教育质量,宣讲小组对宣讲提纲、内容、方式等进行精磨细研,力争在讲深讲实、讲准讲透上下功夫。

学思践悟,要统一思想聚力量

党史学习教育开始后,中兴煤业公司统一思想,周密部署,制定了详细的学习计划,采取多种形式,紧贴工作实际,每日一学习、每月一督导,丰富活动载体,明确目标任务,强化责任担当,还将学习活动与业务工作紧密结合,务实苦干,扎实开展党史学习教育及各项工作。

学党史,悟初心。在各党支部学习微信群中,每天群内都会推送一条党史学习内容。该公司利用理论阵地,将党史学习教育与主题党日、例会、“三会一课”等密切结合,该公司充分利用微信、短视频、微党课等有效载体推动党史学习教育工作开展。除线下常规划理论学习外,在微信公众号中,每期推送党史理论学习相关视频、音频和图文。线上线下同步开展并要求学习中“有计划”、“有笔记”、“有心得”,公司全体党员干部职工沉浸在党史学习教育的热潮中。

学党史,守初心。在党史学习教育中,该公司通过理论宣讲、集中宣讲、基层宣讲、党委中心组扩大会议等方式,

围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史开展宣讲活动,全面展现党的百年奋斗历程和伟大成就,用党的光荣传统和优良作风教育党员干部职工,使广大党员干部进一步理想信念,不断增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

学党史,铭初心。结合党史学习教育,深入开展重温入党誓词、知识竞赛、抄写党章等活动。中兴煤业公司在两级集团公司“学党史、守初心、勇担当”庆祝建党100周年知识竞赛中,凭着扎实的学习基础、艰苦奋斗的精神取得了冠军;组织全体党员干部认真真手抄党章,在抄写时要入脑、走心,在抄写中寻找问题与差距,在抄写中深度学习、坚定信念;精心组织好主题党日特色活动,讲微党课、讲红色故事、观看红色主题专题片等,引导广大党员干部职工通过党史的学习,发扬红色传统、传承红色基因,坚定理想信念;开展“学党史、颂党恩、守初心”进组队文艺演出活动,增强基层党组织理想信念、奉献意识和安全意识……

情暖人心,要学以致用办实事

群众利益无小事,学以致用办实事。自党史学习教育开展以来,中兴煤业牢牢把握“我为群众办实事”这个着力点,把党史学习教育和公司各项主要工作有机结合起来,要运用从

党史中学到的理念和方法,指导解决群众身边的实事、难事、烦心事,切实通过党史学习教育把理论学习转化为工作动力。

该公司团委将党史学习教育同“学雷锋日”紧密结合,开展了学雷锋志愿服务活动,为广大职工家属进行健康咨询、测血压、测血糖、理发等;对职工反映的车辆乱停乱放、停车难等问题,团委、武装保卫科第一时间到现场,联合发出规范停车绿色出行的号召;为保障职工身体健康,公司大力推动新冠病毒疫苗接种工作,共有800余人参与接种;选煤厂发动干部职工积极为患病职工家属捐款,奉献爱心;环保科、生活调度组织机关干部职工开展种树、清理卫生等活动,厚植了绿色环保意识,加强了职工劳动意识;针对安全、设备维护、现场管理等内容,巷修队党支部组织职工利用业余时间对库房进行了彻底的清洁整理,实现了易拿易放、查找方便,有效地改善了库房的整洁度和工作环境……

中兴煤业以高度的政治自觉和行动自觉把开展党史学习教育与实际工作紧密结合,高标准高质量完成党史学习教育各项任务,进一步砥砺初心使命,坚定理想信念,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,将党史成功经验转换为安全生产经营工作优势,推进企业发展实现高质量的新跨越、新突破。

党史学习教育专栏

柳湾煤矿举办基层通讯员培训班

汾西矿业讯 为进一步统一新闻宣传思想工作,开阔基层通讯员视野,提升新闻宣传报道能力。5月27日,柳湾煤矿举办了2021年度基层通讯员培训班,该矿邀请集团公司党委宣传部报社、电视及新媒体负责人对该矿各基层通讯员及柳湾管理中心通讯员共50余人进行了集中培训。

该矿党委书记指出宣传部要尽快对全矿的专、兼职通讯员进行多样化授课培训,提高通讯员专业水平;要主动邀请相关部门通讯员对新闻稿件每周进行一次讲评,提高新闻稿件质量、采用率;创办好柳湾煤矿每月一期焦点访谈,并完善相关制度;阶段性向集团公司派驻驻站通讯员;在井上下,尤其多深入井下工作面,多收集各种素材,采取多种形式进行宣传报道,为安全生产鼓劲加油。

在培训中,集团公司党委宣传部报社总编张文卿与大家一同分享了一个小故事,通过这一事例告诉基层通讯员,采写新闻要深入现场,以小见大,突出主题,语言精练。同时对基本的新闻常识及新闻工作应做到的“四力”“四度”“六点”等内容进行了详细阐述。

集团公司党委宣传部电视负责人杨永就新闻采编基础与技巧与参训学员进行了交流,并就新闻稿件具备的要素进行了重点阐述。

集团公司党委宣传部新媒体负责人郭爱萍结合自身工作向学员们讲述了投稿应注意的事项、稿件选用的标准、编辑对稿件的要求等内容,并就下一步的努力方向进行了论述。

参训人员纷纷表示,通过此次培训进一步提高了大家对新闻宣传工作重要性的认识,增强了参训人员的新闻意识、写作能力。更是对柳湾写作后备力量积淀及综合素养等起到重要的引领推动作用。(张建宏)



近日,中盛煤业举办了2021年入党积极分子培训班,共有来自公司的20余名入党积极分子参加集中培训,为期三天,内容以党章、党支部工作条例和指定党史教材等为主。培训通过讲师授课、观看教育片,研讨交流、结业考试等多种形式,缅怀党的历程,接受党的熏陶,引导大家从党的伟大历程和辉煌成就中汲取动力,从党的光荣传统和优良作风中汲取营养,从党的历史经验与教训中汲取智慧,进一步提高自身素质,争取早日成为一名合格的共产党员。晨曦 摄影报道

中国共产党党旗是党的象征和标志之一。我们今天看到的党旗并非自党的成立之日起就存在的,党旗从无到有直至定型经历了较长时间,其过程与党的发展壮大的历史密切相关。

中国共产党成立初期,各地党组织模仿俄共(布)旗帜的式样,以镰刀斧头作为标识,具体规格式样不尽相同。从第一次国共合作到南昌起义时,因为形势的要求,中国共产党打出国民党的旗帜。大革命失败后,毛泽东在八七会议及其他场合多次强调:“国民党的旗子已成军阀的旗子,只有共产党旗子才是人民的旗子。”“我们不应再打国民党的旗子了,我们应高高打出共产党的旗子”。

1927年9月,毛泽东在湘赣边秋收起义中提出,应该打出一面工农革命军的旗帜,并要何长工负责设计。这面旗帜用鲜艳的红旗制作,在中央缝着一个黄色五角星,在五星的中间是镰刀和斧头,白色旗套上写着“工农革命军第一师第一师”字样。从此,我们党和军队有了自己的旗帜。

1927年10月15日,中共南方局、广东省委联席会议通过《中共广东省委第十四号通告:最近工作纲领》,明确指出:“废除青天白日旗,改用红旗,以斧、镰为标志。”基本框定了党旗的轮廓和构成要素。1933年4月,中共中央决定,把党旗党徽中的“斧头”图案调整成为“锤子”图案。由于战事频繁,这项决定未能全面贯彻执行。此后,在党旗的有关

表述与制作使用中,出现“斧头”和“锤子”混用的现象。1945年4月,中共七大在延安召开,会场上的六面党旗鲜艳夺目。这是我们党第一次在全国代表大会上悬挂党旗。

新中国成立后,时任中央办公厅主任的杨尚昆非常关心党旗的问题。1950年6月,他就党旗问题致信刘少奇,并附三套党旗图案及说明。同年,中共中央组织部拟定党旗制作方案:“旗面为红色,长方形,长与高三与二之比,旗面左上方缀黄色镰刀斧头,旗杆套为白色。”此后由于政治运动接连不断,关于党旗规范式样一直没有正式统一规定。

直至改革开放后,党旗的问题才被重新提上日程。1996年9月21日,中共中央办公厅印发《中国共产党党旗党徽制作和使用的若干规定》,正式定下党旗规范:“中国共产党党旗为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗。中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案。”从此,中国共产党党旗有了统一明确的规范。2002年11月,党的十六大通过的《中国共产党章程》专门写入“党徽党旗”一章,对党徽党旗图案的性质、制作和使用作出明确规定。



党旗的诞生历程